

“五一”假期

全市文化场馆有序开放

本报讯（记者 崔莉英）记者了解到，“五一”假期，市图书馆（市少儿图书馆）和市美术馆5月2日闭馆一天，市博物馆、市雕塑博物馆假日期间均正常开放。为积极做好防疫工作，确保参观者健康安全，各大文化场馆实行预约、错峰、限流参观，部分文化场馆需要线上预约。各场馆均需持本人身份证原件，出示健康码、行程码、预约码、“场所码”方可入馆。

市图书馆（市少儿图书馆）开放时间为8:30至17:30，该馆每日预约人数为1500人。市美术馆开放时间为9:00至18:00，每日预约人数为1500人。两馆均需通过微信公众号，凭身份证实名预约。

市博物馆及10个分馆开馆时间为9:00至17:00。市博物馆预约上限为2100人，参观者需提前7日（含当日）通过市博微信公众号进行分时段实名预约。老年人（65周岁以上）、残疾人、现役

军人以及国家规定的其他享受“绿色通道”政策的人员可凭老年证、残疾人证、军官证等有效证件无需预约，在现场工作人员的协助下进行个人信息登记和“场所码”、健康码、行程码查验，完成后可入馆参观。

市雕塑博物馆每日限额2400人，每日9:00至16:30对外开放，限每人每日凭有效证件领取一张参观门票，一位成年人最多监护一名未成年人入馆。

交警发布高速公路出行指南

本报讯（记者 尚铁军 辛雅君）“五一”假期来临，不少市民选择驾车外出旅游，但开车上路可能会遇到各种突发状况，山西高速交警二支队发布一起典型案例，提醒广大驾驶员小心驾驶、注意安全，同时发布高速公路出行指南。

4月21日18时许，山西高速交警二支队五大队值班电话响起，报警人在电话中呼喊：“喂，是交警吗？我被‘包饺子啦’，快来救我！”经询问得知，报警人在大同绕城高速平旺收费站外发生交通事故，自己的小轿车被两辆重型货车左右卡住动弹不得。

民警到达现场后发现，小轿车被夹在两辆货车中间，车门无法打开，从事故

发生开始，驾驶人被困车内50多分钟。民警迅速固定现场，指挥车辆分离，帮助轿车驾驶人脱困，并更换破损车胎，然后驶离现场。经调查，事故由小轿车抢行误入货车盲区引发，两辆重型货车均为正常行驶。民警依法判定小轿车驾驶人负事故全部责任，并对其进行处罚。

交警提醒广大驾驶员，遵守交通法规才能保障行车安全，在大货车盲区抢行，必然将自己置于危险之中。

“五一”前夕，山西高速交警二支队研判，辖区流量出行高峰预计出现在4月30日16时至5月1日16时，特别是5月1日7时至10时，高速车流量将迅速增长并出现短时高峰；返程高峰预计

出现在5月4日15时至20时，20时后逐渐恢复常态运行。

高速交警提示，天黎高速、荣乌高速是通往北岳恒山、悬空寺的主要路段，浑源西收费站届时将会造成短时车流密集，缓慢通行。云冈收费站临近云冈石窟，是群众出行的目的地之一，加上道路封闭很可能导致车流汇聚于云冈收费站，造成拥堵。在遇到排队出站时要保持耐心，有序前行，不要强行插队超车，避免发生剐蹭。荣乌高速是重要的运煤通道，重型货车为主要通行车型，假期车流量激增，客货混行风险加大，请重型货车驾驶员遵规靠右行驶，避免穿插引发事故。

新荣区总工会

倾力服务职工群众

本报讯（记者 董芳）去年以来，新荣区总工会多措并举，不断加强工会基层组织建设，倾力服务职工群众的同时，引导广大职工积极作为，切实发挥工会稳定器、减压阀的作用。

新荣区总工会深入开展“强基层、补短板、增活力”行动，加强基层组织规范化建设，力争工会组织全域覆盖。针对非公企业建会难和新就业形态从业人员组织松散、流动性大的特点，主动靠前、上门服务，逐一解答建会问题，并详细介绍建会流程及加入工会后的会员可享受到的福利。实施“政治上关怀、权益上维护、困难上帮扶、文化上助推”等举措，调动非公企业和新业态人员建会的积极性，打造具有新业态特色的工会服务体系。目前，全区基层工会组织达到362个，会员36565人。其中，新就业形态的人会率达到96.2%，“建起来”的工会组织为工会工作写下最鲜活的注脚。

同时，成立职工培训中心，提升职工（农民工）的各种技能素质，促进其创业就业工作。通过扶持产业带动一批、技能培训提升一批、创新创业激励一批，更大程度解决职工群众急难愁盼问题。此外，不断完善培养、选树、表彰、关爱劳模和工匠的工作机制，打造培育技能人才（劳模）创新工作室。全区13个劳模创新工作室在技术带头人的带领下，开展技术革新、发明创造、师徒帮带、业务培训和技术交流等活动，成为职工群众性技术创新活动的重要平台。



本报记者 戎禹仁 摄

联合消防演练 筑牢安全防线

本报讯（记者 龙中华）28日15时许，市消防救援支队和瑞街站与大同机车技师学院举行了“不负青春，逐梦起航”消防演练。

演练首先假设该校一教学楼失火，一楼至三楼楼道都被烟雾笼罩。随着校方一声令下，大家迅速行动，校领导和老师们分工协作，有的第一时间报警，有的迅速疏散正在上课的各班学生，还有的手持灭火器冲向火场自救……仅仅不到10分钟时间，全校500多

名师生迅速疏散至学校的安全地段。

紧接着，演练又进入“医疗救援和救护”科目，只见伤员集合完毕后，由每名救援人员口述伤员受伤情况并进行火灾现场常见的5种创伤紧急处理。

当日，还对灭火器的操作使用、100米消防障碍科目、400米疏散物资科目等进行了演练。“这次演练增强了师生的安全防火意识，提高了自救防火能力和应对突发事件的应变能力，巩固了所学知识。”该校负责人说。

大同铁塔公司全力抗疫保通信

本报讯（记者 张彩峰）作为通信保障主力军，连日来，大同铁塔公司积极迅速响应，加强与政府部门、电信企业等多方对接协同，做好重点场站通信保障工作，全力守护我市“通信生命线”。

该公司统筹安排好疫情防控和生产经营工作，及时储备、发放防疫物资，实施办公区域定时消杀，到岗员工和合作单位人员“三码”查验日报机制。同时，

24小时监控全市范围内通信站点运行情况，积极联合各方资源迅速处理各类突发通信故障，确保疫情防控通信网络畅通。得知大同方舱医院改造建设项目后，该公司主动与市政府对接，积极联系3家电信企业，组织人员现场摸排周边基站运营和网络信号覆盖情况，快速制定方案，确保方舱医院建成后周边信号稳定。目前，该项目基站已建设完成。



我市部分单位未看好“自家门”

本报讯（记者 丁亚琴）4月29日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市疫情防控办公室和新闻媒体继续明查暗访我市部分饭店、商场、药店等场所，发现部分单位疫情防控意识松懈，未扎紧“防疫篱笆”。

麦香基机车厂店入口处左边摆有一张桌子，桌上有一瓶过期的免洗洗手液；右边墙上贴有“场所码”，角落处立了一台未通电的测温仪。明查暗访组走进店内，多名工作人员忙着招揽生意，未见有工作人员落实疫情防控措施。17时30分，两位顾客走进麦香基机车厂店购买面包直至离开，工作人员也未要求顾客扫“场所码”，门口的防疫岗也成了装饰门店的摆设。

明查暗访组走进位于大庆路的广顺口腔门诊看到，门口的测温区域无人值守，店内工作人员也未对大家提出测温、扫码等防疫措施要求。记者注意到，门帘上贴的“场所码”已破损，未及时更换。苗木鸟儿机车厂店入口处设有防疫岗，当市民进店后，工作人员上前询问具体情况，并未落实疫情防控措施。

华佗药房机车店店内有两名工作人员，明查暗访组成员走进店内看到，工作人员在柜台忙着给顾客结账，未要求大家扫“场所码”。随后，一名工作人员走到入口处询问顾客买什么药，未对其测温、扫码。万民药房机车店同样存在以上问题，工作人员只询问顾客买药情况，未落实疫情防控措施。

肯德基西环餐厅入口处的右边摆放着“场所码”，左边虽然设有防疫岗，放置了测温枪、顾客登记表等，但无人值守。前来就餐的市民未扫“场所码”便可自由进入，“场所码”没有成为进店的“标配”。记者在店内看到，工作人员未规范佩戴口罩，部分顾客会主动扫“场所码”。

粮仓上合顺昌新晋砂锅菜的入口处设有防疫岗，并安排两名工作人员值守，但对进店就餐的顾客，工作人员并没有严格检查“场所码”和提醒顾客佩戴口罩，工作人员也未规范佩戴口罩。位于西环路的东北铁锅炖的“场所码”放在了前台，未张贴到店内鲜明位置，顾客走进店内，工作人员引导顾客就座，未落实测温、查码等疫情防控措施。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信